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Buenos Aires, Puente de la Mujer -  Inarcassa, 2015Si vota a Marzo 

In arrivo nuovi provvedimenti per Ingegneri e Architetti

Pubblicato l'elenco dei candidati per il rinnovo del Comitato Nazionale dei Delegati per quinquennio 2015 – 2020 le cui
elezioni sono state indette il 10.10.2014. In conformità con detta data ed i tempi previsti dal Regolamento, la prima
tornata delle elezioni si svolgerà nei giorni 10, 11 e 12 marzo 2015. Hanno diritto di voto architetti e ingegneri
formalmente iscritti a Inarcassa alla data del 10.10.2014 e ancora iscritti alla data di votazione. Inarcassa invierà a breve
agli associati la scheda elettorale con le modalità per esprimere il voto. Consulta www.inarcassa.it alla voce elezioni,
mentre per chiarimenti e informazioni è possibile: inviare mail a elezioni@inarcassa.it, contattare l'Ufficio di Segreteria al
n. 06 85274277, dal lunedì al venerdì dalle ore 9.30 alle ore 13.00 e dalle 14.30 alle 18.00. 

Rinnovo Polizze sanitarie 2015 
Dal 1° gennaio 2015, RBM Salute S.p.A. è il nuovo partner per la gestione della Polizza Sanitaria base “Grandi Interventi
Chirurgici e Gravi Eventi Morbosi”, garantita da Inarcassa ai propri iscritti e pensionati, e del “Piano sanitario
Integrativo” in convenzione. RBM – vincitrice della gara comunitaria per qualità del servizio e offerta delle condizioni
economiche più vantaggiose – assicura, oltre ad alcuni perfezionamenti nelle coperture, una più ampia rete di strutture
convenzionate e una maggiore facilità e velocità nella gestione delle richieste grazie all’avanzata struttura informatica e
al call center attivo h24. Gli iscritti e i pensionati, come in passato, possono estendere annualmente a proprie spese le
prestazioni previste dalla polizza base al nucleo familiare (coniuge o convivente more uxorio risultante dallo stato di
famiglia e figli fiscalmente a carico anche se non conviventi) e sottoscrivere la polizza integrativa per sé o anche per i
familiari. Le spese, a carico degli associati, sono le seguenti:  
− Polizza Base "Grandi Interventi e Gravi Eventi Morbosi":  € 500,00 premio annuo lordo per estensioni garanzie ai

familiari indipendentemente dal numero; 
− Polizza Integrativa: € 1.300,00 premio annuo lordo per ogni associato. Sarà applicato uno sconto a tutti i membri del

nucleo familiare ad eccezione del titolare della copertura integrativa secondo lo schema seguente: 
    Titolare + 1 componente del proprio nucleo familiare = sconto del 15% 
    Titolare + 2 componenti del proprio nucleo familiare = sconto del 20% 
    Titolare + 3 o più componenti del proprio nucleo familiare = sconto del 25% 

− Indennità per grave invalidità permanente da infortunio: € 80,00 premio annuo lordo al solo iscritto Inarcassa. 
La richiesta delle coperture per il 2015 dovrà essere inviata on line effettuando il log in nell'Area Riservata  sul sito
internet www.inarcassa.rbmsalute.it entro il 28 febbraio 2015 per tutti gli associati la cui iscrizione ad Inarcassa sia
avvenuta prima del 31/12/2014, e - per gli iscritti nel 2015 - entro la fine del mese successivo a quello di invio della
notifica di iscrizione. Informati sulle polizze e sulle modalità di contatto con l’assicurazione su 

Nuovo regolamento riscatti e ricongiunzioni

Ultimi giorni per richiedere il versamento dei minimi 2015 in sei rate
Chi desidera versare i contributi minimi 2015 in 6 rate bimestrali, anziché in 2 semestrali, deve farne richiesta entro il 26
gennaio, esclusivamente in via telematica, tramite l’apposita funzione disponibile alla voce "agevolazioni" del menu
laterale di Inarcassa On line. Informati su www.inarcassa.it. 

Per associarti o rinnovare la tua adesione alla Fondazione bastano 12 euro. Potrai accedere all'osservatorio legislativo,
al supporto per i Finanziamenti Europei, a convenzioni assicurative e commerciali, avere la fatturazione elettronica
gratuita e sostenere l'importante attività di contrasto dei bandi irregolari svolta dalla Fondazione. Informati sul sito. 

Fondazione: adesioni 2015

Per informazioni o chiarimenti sulla tua posizione previdenziale e sui servizi assistenziali, istruzioni operative su come
avviare un procedimento, o per una segnalazione, scrivi a InarcassaRisponde. Sarai richiamato entro due giorni
lavorativi dalla richiesta. 

Scrivi a Inarcassa Risponde 

Gestione Separata Inps 
Per gli Ingegneri e gli Architetti non iscritti a Inarcassa ma alla GS, poiché in possesso di altra copertura previdenziale,
l’aliquota contributiva dall’1.1.2015 è passata dal 22%, al 23,5% (Legge di stabilità 2014, art. 1 c. 491). 

E' in vigore dal 1° gennaio 2015 il nuovo Regolamento Riscatti e Ricongiunzioni, che amplia il numero di associati
potenzialmente beneficiari con nuove opportunità di accesso e introduce importanti novità, come la ricongiunzione
gratuita dei periodi assicurativi imputati sulla quota contributiva della pensione e oneri di riscatto inferiori. I moduli di
richiesta e le nuove norme sono disponibili on line sul sito Inarcassa nelle pagine dedicate a Riscatti e Ricongiunzioni. 

www.inarcassa.it. 
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Prima tornata: pochi giorni al voto 

In arrivo nuovi provvedimenti per Ingegneri e Architetti

Il 10, 11 e 12 marzo si vota per l’elezione dei nuovi delegati provinciali. Possono votare tutti gli architetti e gli ingegneri
iscritti a Inarcassa alla data del 10 ottobre 2014 (data di indizione delle elezioni) ed alla data di votazione. Si può votare
di persona negli studi notarili presso cui sono costituiti i seggi elettorali

I nuovi contributi minimi* 
Interi: soggettivo € 2.280, integrativo € 675, maternità € 62. Ridotti pensionati attivi: soggettivo € 1.140, integrativo €
337,50, maternità € 62. Ridotti giovani: soggettivo € 760 integrativo € 225, maternità € 62. 
I nuovi parametri* 
Aumento 0,2% importo trattamenti pensionistici. Tetto reddito pensionabile € 121.600 (oltre il quale non è dovuto alcun
contributo). Limite reddito contribuzione ridotta € 45.700. Pensione minima € 10.876. Limite reddito per accredito
figurativo pensione invalidità e inabilità € 27.350. Contributo facoltativo minimo € 190. Massimale volume affari IVA
per retrocessione contributo integrativo € 162.150. Limite importo erogazione pensione in un’unica soluzione € 1.020
(ndr lordi annuali). Valore ISEE nucleo familiare € 30.450. Indennità giornaliera di inabilità temporanea minima € 62,
massima € 251. Indennità di maternità minima € 4.959, massima € 24.795. 
(*) Tutti gli aggiornamenti 2015 sono in via di approvazione da parte dei Ministeri Vigilanti. 

Aggiornamenti 2015 

Sta per scadere il termine per l’adesione alle polizze sanitarie 

Entro il 31 maggio le richieste per la Deroga al minimo soggettivo 2015

Le modifiche introdotte dal nuovo Regolamento Riscatti e Ricongiunzioni possono essere applicate anche alle domande
presentate prima dell’entrata in vigore del Regolamento il 01/01/2015, purché non ancora definite alla stessa data. 

Nuovi riscatti e ricongiunzioni anche per le domande presentate nel 2014.

Ecco un nuovo percorso, offerto dalla Fondazione, finalizzato alla redazione di proposte concrete che favoriscano la
nascita di nuove opportunità e il miglioramento delle condizioni di lavoro dei Liberi Professionisti. Primo incontro on line:
04/03/2015 ore 15/17, “Il doppio lavoro: le incompatibilità dei pubblici dipendenti nell’attività libero professionale”. 

Fondazione: incontri web in diretta  streaming su temi della professione 

Weekend in Salute con RBM 
A partire da marzo e per tutto l’anno 2015, RBM offre a tutti gli associati coperti dalla Polizza base una visita
specialistica al mese (anche di controllo), durante il weekend, in una qualsiasi delle specializzazioni disponibili presso i
Centri autorizzati Previmedical aderenti all’iniziativa. Le visite sono completamente gratuite, non prevedono franchigie a
carico e non concorrono alla saturazione del massimale di polizza. A breve Info sul sito per le date in calendario e le
strutture sanitarie disponibili. 

Gli associati che ritengono di produrre un reddito 2015 inferiore a 15.724 euro possono scegliere di non versare il
contributo soggettivo minimo. La deroga deve essere richiesta entro e non oltre il 31 maggio,  in via telematica tramite
Inarcassa On Line. 

 negli orari indicati sul sito, oppure si può
esprimere il voto per corrispondenza, utilizzando esclusivamente il plico ricevuto da Inarcassa, che va inviato per
raccomandata semplice allo studio notarile di competenza. La raccomandata deve pervenire entro la chiusura del seggio
il 12 marzo. Chi non ha ricevuto la scheda elettorale o desidera chiarimenti sulle modalità di voto può consultare le FAQ
su www.inarcassa.it. 

Il 28 febbraio è il termine ultimo per l’estensione ai familiari della polizza sanitaria base e l’adesione al piano integrativo
per l’anno 2015. Informazioni e modulo di sottoscrizione su www.inarcassa.rbmsalute.it. 

Scende il tasso di interesse per la rateazione dei contributi Inarcassa  
Al 4% sui contributi e allo 0,5% sulle sanzioni per le domande presentate nel 2015. Nel sistema pubblico il tasso è al 
6,05% in entrambi i casi a decorrere dal 10.09.2014 (circolare Inps n. 103 dell’ 8/09/14). 

Liquidazione dell’indennità di maternità 
Il CdA nella riunione di gennaio ha deliberato che la liquidazione dell'indennità di maternità in favore delle libere
professioniste sia versato - in via provvisoria - al verificarsi dell’evento tutelato (nascita, aborto, adozione o affidamento)
anziché tre mesi dopo. Eventuali ricalcoli saranno effettuati al completamento del periodo di tutela previsto dalla
normativa di riferimento. 

Dubai, Burj Al Arab -  Inarcassa, 2015
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Seconda tornata elettorale! Si vota il 7, 8 e 9 aprile
Chiusa il 12 marzo la prima tornata elettorale per il rinnovo del CND. Non hanno raggiunto il quorum previsto e andranno
alla seconda tornata i seguenti seggi: Architetti Ascoli Piceno, Bergamo, Brescia, Cuneo, Genova, Milano, Padova,
Perugia, Roma, Terni, Torino, Venezia. Ingegneri Ascoli Piceno, Brescia, Cagliari, Cuneo, Firenze, Milano, Padova,
Roma, Torino, Trento. I professionisti iscritti a Inarcassa residenti nelle province indicate possono votare il 7, 8 e 9
aprile (chi è in possesso del plico elettorale inviato da Inarcassa può farlo ancora con semplice  Raccomandata) negli
orari e presso gli studi notarili pubblicati

Il nuovo Regolamento riscatti e ricongiunzioni, entrato in vigore quest’anno, ha introdotto la possibilità di riscattare i
periodi ante 2013 scegliendo il metodo di calcolo: retributivo o contributivo. Ora su Inarcassa On line puoi effettuare la
simulazione di riscatto degli anni di laurea, servizio militare e lavoro all’estero con entrambi i metodi di calcolo previsti
dalla nuova normativa. Scegli con consapevolezza! 

On line la nuova simulazione dell’onere di riscatto

Prestiti d’onore e finanziamenti agevolati 2015 

Tutela previdenziale anche per i soci delle StP - legge 183/201 

Contributo integrativo sulle fatture ad esigibilità IVA differita
Le operazioni fatturate con IVA ad esigibilità differita potranno essere sottratte dal Volume di affari dichiarato a
Inarcassa ai fini del versamento del contributo integrativo. La modifica regolamentare, deliberata nell’ultima riunione del
CND è al vaglio dei Ministeri Vigilanti.   

Il ritardo o il mancato pagamento delle rate intermedie della rateazione dei minimi 2015: febbraio, aprile, agosto e
ottobre non comporta sanzioni ed interessi. Le rate di febbraio ed aprile possono essere pagate entro il 30 giugno e
quelle di agosto ed ottobre entro il 31 dicembre senza ulteriori aggravi. 

La prima rata dei minimi 2015 di febbraio è scaduta? Nessuna sanzione.

La Fondazione fornisce ai soci un servizio gratuito di fatturazione elettronica. Per ulteriori informazioni su questa e tutte
le altre iniziative, aderisci alla Fondazione versando la quota di euro 12,00 per i singoli professionisti ed euro 120,00 per
le società di ingegneria (iscrizione valida sino al 31 dicembre 2015) www.fondazionearching.it. 

Dal 31 marzo fatturazione elettronica alla P.A. obbligatoria anche per i liberi professionisti 

Regolamento prestazione supplementare
Con decreto ministeriale del 17 marzo è stato approvato il nuovo Regolamento per la liquidazione della prestazione
previdenziale reversibile. Novità di rilievo: a) innalzamento dal 95% al 100% della quota dei contributi soggettivi utili al
calcolo della prestazione, a partire da quelli versati per l'anno 2014; b) la possibilità anche per i pensionati di versare la
contribuzione facoltativa, in aggiunta alla aliquota obbligatoria del 14,5% sul reddito professionale, per integrare il valore
della prestazione reversibile ai superstiti. Erano già in vigore, a seguito della Riforma previdenziale RGP 2012, le altre
novità riguardanti la capitalizzazione dei contributi al PIL di categoria e i coefficienti di trasformazione legati all'anno di
nascita e all'età di pensionamento. La prestazione si consegue ogni 5 anni di iscrizione e contribuzione ed è liquidata
d'ufficio. In caso di cancellazione il diritto spetta in misura frazionata. 

. Per info e modalità di voto www.inarcassa.it. 

Pubblicati sul sito dell’associazione i bandi 2015 dei Prestiti d’onore, per gli associati under 35 e le professioniste madri
di figli in età prescolare o scolare (fino a € 15.000), e i Finanziamenti on line in conto interessi, finalizzati all'allestimento
o al potenziamento dello studio e allo svolgimento d’incarichi professionali (fino a € 30.000). Come lo scorso anno,
Inarcassa prende in carico il 100% degli interessi per i Prestiti d’onore e l’abbattimento in conto interessi del 3% per i
Finanziamenti on line. Informati sulle pagine del sito dedicate all’Assistenza

Il CND ha deliberato una modifica regolamentare che prevede l’iscrizione ad Inarcassa dei soci di StP che non hanno
altra copertura pensionistica, per garantire ai liberi professionisti piena tutela previdenziale indipendentemente dalla
forma giuridica o dal modello societario attraverso cui viene esercitata l’attività professionale. La norma, in attesa del
vaglio ministeriale, equipara ai fini previdenziali il reddito di partecipazione ad una StP a quello professionale. Pertanto,
la Società tra Professionisti dovrà, come oggi, applicare in fattura il 4% sui corrispettivi professionali e dichiarare il
volume di affari ad Inarcassa. L’obbligo di riversare il contributo integrativo incassato dalla società sarà in capo ai
singoli soci professionisti, sulla base del volume d’affari complessivo. I soci professionisti – se iscritti a Inarcassa  –
ovviamente verseranno anche il contributo soggettivo sulla quota parte di reddito professionale, che garantisce loro la
tutela assicurativa dell’Associazione. 

 

Vienna, Museo dell'Albertina - Inarcassa 2015
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Niente iscrizione per attività coerenti con la professione
L’INPS, con la circolare n. 72 del 10 aprile, conferma l’esclusione dall’obbligo di iscrizione e versamento alla Gestione
Separata per i liberi professionisti ingegneri e architetti iscritti a Inarcassa che svolgano altre attività, se subordinate
all’iscrizione all’albo. Nell’esercizio della professione – spiega l’Inps - va compreso non solo l’espletamento delle
prestazioni tipicamente professionali ma anche l’esercizio di attività che presentino nesso con l’attività professionale
strettamente intesa, perché richiedono le stesse competenze tecniche di cui il professionista si avvale. “Una circolare
fortemente voluta da Inarcassa – afferma il Presidente Paola Muratorio - per la quale abbiamo lavorato con un Inps
veramente collaborativa. E’ importante che ci sia chiarezza contributiva e riteniamo che la circolare risponda in modo
esaustivo a questa necessità”. Leggi la circolare

In arrivo nuovi provvedimenti per Ingegneri e Architetti

.

Prestazioni occasionali: chiarimenti del MEF
Il Ministero dell'Economia e delle Finanze, con nota del 25 febbraio scorso, ha dato riscontro alla richiesta di chiarimenti
di Inarcassa in merito alla nota del Centro Studi del CNI (n. 448/2014) sulle prestazioni occasionali. Il MEF ha
confermato che l’esercizio di qualsiasi attività professionale è subordinato all’iscrizione al relativo Albo, all’apertura di
una partita Iva ed ai conseguenti obblighi fiscali e contributivi.

Ultima tornata elettorale per le nove categorie ancora senza quorum
Chiusa il 9 aprile la seconda tornata per il rinnovo del Comitato Nazionale dei Delegati. Non hanno raggiunto il quorum
previsto e andranno all'ultimo appello le seguenti categorie: Architetti Brescia, Milano, Padova, Perugia, Roma, Torino,
Venezia; Ingegneri Firenze, Roma. Gli iscritti Inarcassa residenti nelle province indicate, che non hanno ancora votato,
possono esercitare il diritto il 5, 6 e 7 maggio 2015. Info sulle pagine dedicate. 

European Awards 2015
Institutional Investor ha conferito alla Direzione Finanza il premio 2015 come migliore investitore istituzionale in Italia,
riconoscendo l'elevata qualità di Inarcassa nella gestione del patrimonio e nei processi d'investimento. 

Scadenze al 30 aprile
Il 30 aprile scade il versamento del conguaglio dei contributi previdenziali relativi all’anno 2013, (per chi non lo avesse
già effettuato entro il 31.12.2014) con un interesse dilatorio pari al tasso BCE + il 4,5% applicato ai giorni trascorsi dalla
scadenza alla data effettiva del versamento. Il M.AV. da utilizzare è lo stesso già generato in fase di dichiarazione e
disponibile su Inarcassa On line. L’importo relativo agli interessi dovuti sarà conteggiato insieme alla rata dei minimi
2015 in scadenza a fine giugno o insieme a uno dei pagamenti successivi. Il ritardo del pagamento, anche di un solo
giorno, comporta l’applicazione di sanzioni ed interessi con effetto dall’1.1.2015. Il 30 aprile è anche il termine ultimo del
versamento della 2° rata dei contributi minimi, per chi ha ottenuto la rateazione bimestrale. 

Prima del pagamento di un M.AV., o all'avvicinarsi di una scadenza, verifica il plafond della tua InarcassaCard e richiedi,
se necessario, un aumento per far fronte al pagamento. Su Inarcassa On Line, alla voce InarcassaCard è disponibile la
scelta "Verifica plafond" che si collega direttamente all'applicativo di Banca Popolare di Sondrio. 

Verifica il plafond della InarcassaCard

La Giornata Nazionale della Previdenza e del Lavoro quest'anno si svolgerà a Napoli il 12, 13 e 14 maggio in Piazza del
Plebiscito. La manifestazione, aperta a tutti, è dedicata al mondo del lavoro e della previdenza con informazioni utili
sulla pianificazione del proprio futuro. Inarcassa sarà presente, con le altre casse tecniche, per l’intera durata della  GNP
2015 allo stand 18, nell'area espositiva dedicata alla Previdenza di base. L'accesso alla GNP 2015 è gratuito ma è
necessario iscriversi on line: per accedere direttamente alla manifestazione basterà presentare il codice a barre
stampato dal sito, evitando così inutili code per la registrazione tramite i terminali all'ingresso. 

Inarcassa alla GNP 2015

Deroga al minimo soggettivo 2015
Chi prevede di conseguire nel 2015 un reddito professionale inferiore a 15.724 euro può scegliere di non versare il
contributo soggettivo minimo e pagare il 14,5% del solo reddito effettivamente prodotto entro dicembre 2016, dopo la
presentazione della dichiarazione on line. Nel corso dell’anno di deroga restano garantiti i servizi di assistenza, così
come la possibilità di presentare domanda di riscatto o di ricongiunzione dei periodi assicurativi maturati presso altre
gestioni previdenziali. Le richieste per il 2015 vanno inoltrate entro il 31 maggio via web tramite l’applicativo disponibile
nel menù “Agevolazioni” su Inarcassa On line. Si ricorda che sono esclusi giovani under 35 anni e pensionati Inarcassa.
Il contributo minimo integrativo e il contributo di maternità vanno comunque versati entro i termini previsti (30 giugno e
30 settembre dell’anno in corso). Informati su www.inarcassa.it. 

Leggi l’articolo.

Dublino, Dublin National Conference Centre - Inarcassa, 2014
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La lista degli eletti 
Ultimate le operazioni di voto e le attività di scrutinio, il CdA ha formalizzato, nella riunione del 22 maggio scorso, la
ricostituzione del Comitato Nazionale Delegati. Su www.inarcassa.it

In arrivo nuovi provvedimenti per Ingegneri e Architetti

 la lista degli eletti nelle pagine dedicate. 

Deroga al contributo minimo soggettivo entro il 31 maggio 
Gli iscritti che intendono esercitare la facoltà di deroga al minimo soggettivo devono inviare richiesta entro il 31.5.2015,
via web tramite l’applicativo disponibile nel menù “Agevolazioni” su Inarcassa On Line. Può richiedere la deroga anche
chi ha in corso la rateizzazione bimestrale dei contributi minimi 2015. In tal caso, il piano di rateizzazione decade; le rate
già versate vanno in compensazione con il contributo integrativo e il contributo di maternità e l’importo residuo, se
dovuto, andrà corrisposto al 30 settembre. La domanda può essere annullata entro e non oltre il 30 giugno,
esclusivamente in via telematica, sempre dall’applicativo su Inarcassa On Line. Sono esclusi i giovani < 35 anni ed i
pensionati Inarcassa. Informati su www.inarcassa.it.

30 giugno: scade la prima rata dei contributi minimi 2015
Il versamento è obbligatorio anche per i pensionati iscritti: la quota è ridotta al 50%. Chi ha ottenuto la rateazione
bimestrale verserà la sola quota competente ma, se non ha pagato i MAV di febbraio e aprile, deve saldare entro il 30
giugno anche le rate scadute per non incorrere in sanzione.

Accertamento dei redditi per le pensioni di invalidità 
L’entrata in vigore del Nuovo RGP 2012 ha introdotto un accertamento annuale del limite di reddito per l’erogazione delle
pensioni di invalidità, con l’obiettivo di verificare i mutamenti della capacità lavorativa dei beneficiari (art. 22, c. 4). La
presenza di un reddito superiore al limite stabilito (due volte l’ammontare dell’importo della pensione erogata), dà luogo
alla sospensione della prestazione in ragione di una capacità produttiva che non giustifica più l’intervento solidaristico e
permette di convogliare le risorse su chi ne ha maggiormente bisogno. Nel 2015, primo anno di applicazione della nuova
norma, la sospensione ha interessato circa 70 professionisti che hanno dichiarato in media un reddito di 50.000 € per il
2013, lì dove il reddito medio per lo stesso anno dichiarato dalla totalità degli iscritti attivi è pari a circa 25.000 €. 

RBM: gestione più facile con la App dedicata
Grazie all'app Citrus Inarcassa, è possibile accedere in piena autonomia ai servizi più importanti per usufruire al meglio
della polizza sanitaria: visualizzazione e modifica dei dati anagrafici e di contatto, visualizzazione dei recapiti utili per
contattare la Centrale Operativa, ricerca delle strutture convenzionate; visualizzazione dello status e dei dettagli inerenti
le proprie pratiche; pre-attivazione delle prestazioni presso le strutture convenzionate (regime di assistenza diretta).
Coloro che sono già registrati nell’Area riservata del sito dedicato come utenti per la gestione online dei sinistri potranno
utilizzare le medesime credenziali di accesso che possiedono per accedere ai servizi tramite APP Mobile, in caso
contrario dovranno essere richieste login e password per poter accedere all’Area Riservata. E’ possibile scaricare
gratuitamente, da App Store o Play Store, l'app Citrus Inarcassa e provare subito il servizio "mobile". Info su
http://www.inarcassa.rbmsalute.it/

Call Center
Il call center risponde dal lunedì alle venerdì dalle ore 09:00 alle ore 20:00: alla luce del monitoraggio delle chiamate
degli ultimi mesi si osserva che circa un terzo delle telefonate viene registrato tra le ore 10:00 e le ore 12:00. Per evitare
una possibile attesa inutile si consiglia di chiamare in ore pomeridiane (in particolare dopo le ore 18:00). Si precisa
inoltre che il nostro partner, che risponde al numero 02.91.97.97.00, gestisce le chiamate in uscita attraverso una propria
piattaforma tecnologica che non sempre identifica il numero chiamante.

Fondazione: secondo incontro web in diretta streaming 
Secondo incontro on line: 28/05/2015 ore 15,30/17,30. “L’affidamento dei servizi attinenti all’architettura e
all’ingegneria” con il Docente Avv. Arturo Cancrini, esperto di diritto amministrativo e contrattualistica pubblica. Un
percorso che ci porterà ad affrontare in questo incontro web il tema legato alle procedure che portano all’affidamento e,
in uno successivo, il tema legato alle procedure di gestione del contratto tra professionista e Pubblica Amministrazione.
www.fondazionearching.it.

dei Delegati 2015-2020

Dublino, Trinity Long Room Hub - Inarcassa, 2014
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Dubai, Burj Khalifa - Inarcassa 2014

  

Utili per 901 mln di euro 

 

Con il Bilancio consuntivo 2014 si chiude l’esercizio al 31 dicembre con un avanzo economico di 901,6 milioni di euro, 
superiore di 270,8 milioni di euro rispetto alla previsione di budget (+21%) e con un patrimonio netto di 8,2 miliardi di euro. 
“I numeri di questo bilancio – ha dichiarato il Presidente Paola Muratorio nella seduta plenaria del CND a Loano -
confermano ancora una volta la solidità di Inarcassa. Una Cassa di cui tutti devono essere orgogliosi, perché è stata 
capace di far crescere il proprio patrimonio in un contesto economico di prolungata recessione.” Leggi di più su 
www.inarcassa.it.  

Utili per 901 mln di euro 

Approvato il bilancio consuntivo, l’ufficializzazione dei dati relativi ai redditi 2013 degli associati ha permesso al CND di
riadottare, con vo to espresso all’unanimità , la delibera dello scorso ottobre sull’incremento di 3 punti del tasso di 
rivalutazione dei montanti contributivi per il biennio 2014-2015, superando i rilievi di recente espressi dai Ministeri Vigilanti.

Unanimità per la capitalizzazione dei contributi al 4,5% 

Indennità di paternità e termini più estesi per gli assegni mensili ai figli disabili sono le importanti misure adottate dal CND 
nella riunione di giugno 2015 a sostegno delle famiglie. Con una integrazione all’RGP 2012, è stata introdotta l’indennità 
di paternità, che verrà garantita ai professionisti padri iscritti alla Cassa, nel caso in cui la madre non possa godere del 
diritto alla maternità. La seconda modifica normativa riguarda invece il ‘Regolamento sussidi’ e conferirà il diritto ad un 
assegno mensile anche ai figli riconosciuti disabili a norma della Legge n.104, a prescindere dalla gravità. Eliminati anche 
i limiti di reddito precedentemente stabiliti per accedere alla prestazione. 
Tutte e due i provvedimenti troveranno applicazione solo dopo l’approvazione da parte dei Ministeri vigilanti  e non 
avranno natura retroattiva. Pertanto non sarà possibile avviare alcuna richiesta a riguardo prima che la Cassa renda nota 
l’effettiva entrata in vigore delle norme e le relative modalità di domanda ed erogazione delle prestazioni. 

Più ampio il welfare Inarcassa con le nuove misure per la Paternità e i figli disabili 

A fine mese scade il versamento della prima rata dei contributi minimi 2015 (soggettivo, integrativo, maternità) valida 
anche per i pensionati iscritti che versano quote ridotte al 50%. Chi ha ottenuto la rateazione bimestrale verserà la sola 
quota competente ma, se non ha pagato i MAV di febbraio e aprile, deve saldare entro il 30 giugno anche le rate scadute 
per non incorrere in sanzione. Chi ha ottenuto la deroga  al versamento del minimo soggettivo  (di cui è ammessa richiesta 
di annullamento  sempre entro il 30.06), non dimentichi di versare la prima tranche del minimo integrativo + maternità. I 
M.AV sono disponibili sull'area riservata di Inarcassa On Line. Chi ha usufruito del posticipo del versamento del 
conguaglio 2013  vi troverà conteggiati anche gli interessi relativi alla dilazione. 

Scadenze al 30 giugno 

Il Ravvedimento operoso permette di ridurre le sanzioni previste dall’ordinamento di Inarcassa nella misura del 70%  in 
caso di: a) Ritardata presentazione della domanda di iscrizione; b) Omessa, ritardata o infedele dichiarazione; c) Ritardato 
versamento della contribuzione. La richiesta, inoltrata dal professionista prima che l’irregolarità gli sia stata contestata , 
su Inarcassa On Line e prevede, entro 60 giorni dalla domanda, il completamento della procedura con versamento dei 
contributi dovuti, degli interessi maturati e delle sanzioni calcolate nella suddetta misura ridotta del 70%, a saldo o in forma 
rateale. L’Anagrafe Tributaria dell’Agenzia delle Entrate trasmette annualmente i dati reddituali per gli incroci fiscali con 
quelli in possesso della Cassa. Verifica  la tua posizione  on line e, se necessario, sana per tempo eventuali irregolarità. 

Pensaci prima con il Ravvedimento operoso 

08/07/2015 ore 15,30/17,30. “Contenuti e procedure di gestione del contratto tra libero professionista e pubblica 
amministrazione ” con il Docente Avv. Arturo Cancrini, esperto di diritto amministrativo e contrattualistica pubblica. Un 
percorso che ci porterà ad affrontare in questo incontro web il tema legato alle procedure di gestione del contratto tra 
professionista e Pubblica Amministrazione. E’ stata presentata al CNAPPC e al CNI richiesta di concessione di n. 2 c.f.p. 
attribuibili solo in caso di presenza a Roma presso la sede. Info su: www.fondazionearching.it. 

Fondazione: terzo incontro web in diretta streaming 

L’11 giugno a Piazza Affari la giuria del Premio Internazionale Le Fonti  (Corriere Economia) ha assegnato a RBM Salute 
il premio per l'eccellenza nel ramo malattia 2015 (http://www.premiolefonti.it). 

RBM Salute: eccellenza nell'Assicurazione Salute per l'anno 2015 

Al nostro Presidente, grazie per gli intensi 15 anni alla guida di Inarcassa. Come ha ben detto qualcuno prima di noi, ‘le 
cose migliori si ottengono solo con il massino della passione’. (J.W. Goethe)

Grazie a Paola Muratorio 
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La sentenza della Corte di Cassazione n. 1662/2015 ha stabilito che i professionisti che condividono spazi di lavoro, 
collaboratori e attrezzature, non costituiscono ”autonoma organizzazione” e, come tali, non sono soggetti passivi di IRAP. 
L’ulteriore sentenza n. 13488/2015 ha ulteriormente chiarito che non sussiste il requisito dell’autonoma organizzazione, e 
quindi l’IRAP non è dovuta , in presenza di esiguità di investimenti e dell’organizzazione dei fattori produttivi. 

 

Il 9 luglio 2015 si è insediato il nuovo CdA  di Inarcassa per il prossimo quinquennio, che ha conferito l’incarico di Presidente
all’Arch. Giuseppe Santoro  (SR), di Vice presidente all’Ing. Franco Fietta  (BZ) ed all’Arch. Gianfranco Agostinetto  (BL), 
l’Ing. Nicola Caccavale  (BA) e l’Arch. Filippo Franchetti Rosada  (SP) l’incarico di componenti la Giunta Esecutiva . Gli altri 
consiglieri eletti risultano: Arch. Antonio Marco Alcaro  (RM), Ing. Silvia Fagioli  (MI), Ing. Antonio Fasulo  (AV), Ing. Claudio 
Guanetti  (VA), Arch. Marina Martinotti  (VC), Ing. Ester Rutili  (FM). 

I consiglieri del mandato 2015-2020 

Esito positivo per l’equilibrio finanziario e la gestione del patrimonio di Inarcassa da parte della magistratura contabile per 
l’anno 2013. «Il Bilancio tecnico 2012 ha evidenziato una situazione di equilibrio strutturale dei conti finanziari di lungo 
periodo». Leggi la Relazione della Corte dei Conti. 

La Corte dei Conti approva il Bilancio 2013 (delibera n.73/2015) 

E’ disponibile su Inarcassa On line il modello di dichiarazione dei redditi e dei volumi d’affari relativo all’anno 2014, che deve 
essere presentato, esclusivamente in via telematica, entro il 31 ottobre p.v. . Ricordiamo che chi ha ricevuto fatture per 
prestazioni professionali da ingegneri, architetti, associazioni o società e ha pagato loro il contributo integrativo, ha la possibilità 
- se non è il committente finale - di dedurlo dal conguaglio da versare ad Inarcassa. Basterà compilare i dati richiesti in fase di 
dichiarazione e il sistema provvederà automaticamente al calcolo. Va inoltre escluso dal computo del contributo integrativo il 
fatturato estero  (modifica regolamentare approvata dai Ministeri il 7 agosto 2014). Informati su www.inarcassa.it. 

La dich 2014 è on line con la guida alla compilazione 

Gli Ingegneri e gli Architetti, in possesso di partita iva ma non iscritti Inarcassa (poiché soggetti ad altra forma di previdenza 
obbligatoria), nonché le Società di ingegneria e quelle tra professionisti (STP) entro il  31.8.2015 devono versare il 
contributo integrativo  eventualmente dovuto, relativo al volume d’affari 2014. Al contempo (oppure entro il 31.10.2015) 
possono effettuare anche la dichiarazione per l’anno 2014. La procedura avviene on line, dalla propria pagina dedicata. 
Chi non avesse codice PIN e password per accedere può ottenerli in pochi minuti registrandosi su Inarcassa On line. 

31 agosto 2015, scadenza contributo integrativo per i non iscritti, SDI e STP 

Gli Architetti e gli Ingegneri liberi professionisti iscritti alla Cassa che si spostano per lavoro nell’ambito della UE possono 
decidere di rimanere assoggettati al sistema previdenziale italiano , continuando quindi a versare, anche durante il 
periodo all’estero, i contributi previdenziali ad Inarcassa, così da accentrare la propria pensione in Italia (Regolamenti CE 
n. 883/2004 e n. 987/2009). Chi desidera avvalersi di questa opportunità, deve utilizzare il modulo A1, del Coordinamento 
dei sistemi di sicurezza sociale della Commissione Europea, per dimostrare alle autorità del Paese ospitante il regolare 
versamento dei contributi previdenziali in Italia. Istruzioni ed Info www.inarcassa.it. 

Copertura previdenziale per chi lavora all’estero 

Banca Popolare di Sondrio ha disposto una riduzione dello spread sui tassi per i mutui fondiari edilizi in convenzione. Con 
decorrenza 1° luglio 2015, indipendentemente dalla durata del mutuo, lo spread per il tasso fisso - IRS scende da 2,40 a 
2,10, per il tasso variabile - EURIBOR 6M  scende da 1,99 a 1,80 e sul tasso variabile - BCE da 2,25 a 2,05. Queste le 
condizioni per gli altri servizi finanziari: Prestiti d'onore  (IRS+2,75%) - 100% a carico Inarcassa; Finanziamenti agevolat i 
(BCE + 3,5%) - 3% a carico Inarcassa; Finanziamenti on line  (BCE + 3%); Finanziamenti per contributi  (BCE + 3,%); 
Prestito personale  (BCE + 3,75% fino a 36 mesi – IRS + 3,75%  48-60 mesi); Inarcassa card , 1a linea commerciale (BCE 
+ 8,875%),  2a linea versamenti contributi (BCE + 6,125%),  3a linea prestiti (BCE + 6,75%). Informati su www.inarcassa.it.

Servizi finanziari: scende lo spread sui tassi dei mutui in convenzione 

Ora su Inarcassa On line è possibile richiedere il certificato di Regolarità contributiva valido in tutti Paesi UE. 

Certificazione regolarità contributiva anche per l’estero 

Corte di Cassazione: chiarimenti sull’ Irap per i professionisti 

La Fondazione fornisce ai soci un servizio gratuito di fatturazione elettronica. Info e adesioni su www.fondazionearching.it.

Fatturazione elettronica gratuita. Aderisci alla Fondazione 
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La 60° edizione del Congresso, dedicata quest’anno al tema “Ingegneria. Valore Lavoro ”, si svolgerà al Palazzo del 
Cinema, Venezia Lido, dal 30 settembre al 2 ottobre. Il Presidente d i Inarcassa  parteciperà, il 1° ottobre  alle ore 12.00, 
alla tavola rotonda ‘Fare Professi one: Mercato, competizione e ricambio generazionale ’. Inoltre Inarcassa sarà presente 
per l’intera durata del congresso allo stand n. 14 , con uno sportello di informazioni previdenziali. 

 

Il CdA, nella riunione del 22/09, ha varato nuove misure che semplificano l’accesso al certificato di regolarità contributiva, 
condizione inderogabile per la partecipazione a gare di appalto e per l’affidamento di incarichi a liberi professionisti 
architetti e ingegneri, così come per la liquidazione dei relativi compensi. Il Consiglio ha infatti deliberato che il mancato 
pagamento della contribuzione minima corrente  - nel 2015 pari a 3.016 euro -  non sia considerato come elemento di 
irregolarità grave  e non sia pertanto ostativo al rilascio della certificazione, e che l’attuale soglia di debito grave , sinora 
fissata a 100 euro, venga innalz ata a 500 euro . Il periodo di validità del certificato  di regolarità contributiva passa da 90 
a 120 giorni . Inoltre il professionista avrà a disposizione 15 giorni  anziché 7 per la regolarizzazione spontanea dei debiti 
o per l’omessa dichiarazione dei redditi , al fine di ottenere il via libera per le stazioni appaltanti. I nuovi criteri verranno 
applicati a partire dal 1° novembre . Informati su www.inarcassa.it. 

Il CdA delibera termini più ampi per il rilascio della certificazione 

In coerenza con la Delibera del Consiglio dei Ministri del 27/08/2015, il CdA ha disposto i provvedimenti in favore dei 
professionisti residenti nei comuni di Rossano Calabro  e Corigliano Calabro  in provincia di Cosenza, colpiti dalle alluvioni 
del 12 agosto 2015 . Inarcassa adotterà le eventuali future disposizioni normative che saranno emanate in tema di 
sospensione degli adempimenti dichiarativi e contributivi ed esaminerà le segnalazioni dei danni subiti ai fini 
dell'assegnazione di eventuali contributi economici da restituire a rate, senza addebito di interessi, con cadenza da 
definire. A disposizione degli iscritti il “Modulo di segnalazione dei danni subiti" che invitiamo a compilare e restituire 
secondo le istruzioni pubblicate su www.inarcassa.it.  

Alluvioni in Calabria 

I Ministeri Vigilanti hanno approvato, il 10 agosto 2015, le nuove tabelle dei coefficienti attuariali per il calcolo dell’onere di riscatto 
e ricongiunzione riferito alla quota retributiva di pensione , da applicare a tutte le domande presentate a partire dal 1° gennaio 
2015. A parità di età ed anzianità, i valori in tabella risultano mediamente più bassi rispetto a quelli in vigore fino al 31/12/2014 e 
di conseguenza l’onere di ricongiunzione/riscatto retributivo, a carico del professionista, risulterà mediamente inferiore. I
coefficienti di calcolo vengono infatti aggiornati con cadenza triennale (art. 7 del Regolamento Riscatti e Ricongiunzioni), in 
coerenza con il quadro normativo introdotto dalla riforma 2012, che prevede l’innalzamento graduale dei requisiti per l’accesso 
al pensionamento ordinario. 

Approvati i nuovi coefficienti per il calcolo retributivo di riscatti e ricongiunzioni 

A fine mese scade il versamento della seconda rata dei contributi minimi  2015 (soggettivo, integrativo, maternità) valida 
anche per i pensionati iscritti che versano quote ridotte al 50%. Chi ha ottenuto la deroga al versamento del minimo 
soggettivo non dimentichi di versare la seconda tranche del minimo integrativo + maternità. I M.AV sono disponibili 
sull'area riservata di Inarcassa On line. Ricordiamo a chi ha ottenuto la rateazione bimestrale che la quota competente 
andrà versata a fine ottobre. 

Il 30 settembre scade la seconda rata dei contributi minimi 2015 

Con il D. Lgs n. 80/2015, entrato in vigore il 25 giugno u.s., è stata introdotta la tutela per la indennità di paternità per   i 
liberi professionisti (artt. 18, 19, 20). La tutela è estesa al periodo in cui sarebbe spettata alla madre libero professionista 
o per la parte residua, in caso di: a) morte o grave infermità; b) abbandono del bambino; c) affidamento esclusivo al padre. 
Verranno pertanto esaminate dagli Uffici le domande che dovessero pervenire a Inarcassa, con riferimento ad eventi 
decorrenti dal 25 giugno 2015. 

Tutela inden nità di paternità, novità per i liberi professionisti 

Non aspettare gli ultimi giorni a ridosso della scadenza per la dichiarazi one on line  ad Inarcassa. Inviala subito!  Puoi 
evitare l’intenso traffico sui server ricevendo per tempo - in caso di bisogno di assistenza - le informazioni necessarie. E’ 
possibile rettificare o integrare i dati dichiarati presentando una nuova comunicazione, sempre tramite Inarcassa On line, 
entro il 31.12.2015 (con pagamento del conguaglio dovuto), senza alcuna maggiorazione. 

Dich. Telematica 2014: non aspettare il 31 ottobre 

Inarcassa al 60° Congresso Nazionale degli Ordini degli Ingegneri 

Sulla pagina di log-in di Inarcassa On line, è disponibile una funzione per rigenerare password e pin  che permettono 
l'accesso ai servizi on line. Basta avere matricola, codice fiscale e indirizzo mail/PEC e cliccare su “hai dimenticato la 
password?” ed eventualmente “hai dimenticato anche il codice PIN?” e resettare i codici precedenti. 

Hai perduto i codici d'accesso a Inarcassa On line? 

Bilbao, Museo Guggheneim e Puente de la Salve - Inarcassa 2015

https://www.inarcassa.it/popso/registrazione/resetpwd.php
https://www.inarcassa.it/site/home/articolo6703.html
https://www.inarcassa.it/site/home/assistenza/documento2195.html
https://www.inarcassa.it/site/home/prestazioni/documento3435.html
https://www.inarcassa.it/site/home/prestazioni/riscatti/documento3185.html
https://www.inarcassa.it/popso/
https://www.inarcassa.it/popso/
https://www.inarcassa.it/popso/
https://www.inarcassa.it/idp/Authn/UserPassword#resetpwd
https://www.inarcassa.it/popso/registrazione/recuperopin.php
https://www.inarcassa.it/site/home/articolo6705.html
http://www.governo.it/Governo/ConsiglioMinistri/dettaglio.asp?d=79184
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Inarcassa mette a disposizioni diversi strumenti per informarsi ed essere aggiornati, come il sito, la newsletter, la rivista 
ed anche seminari formativi organizzati dagli Ordini o da altri Enti, per ‘spiegare’ la previdenza da vicino. Sono in 
programma, nei prossimi due mesi, seminari con rilascio di CFP (la cui attività è di pertinenza degli Ordini professionali 
attraverso i rispettivi Consigli Nazionali) a: Bergamo, 10 novembre; Milano e Novara, 11 novembre; Terni, 2 dicembre; 
Foggia, 3 dicembre; Caltanissetta, 7 dicembre; Bari, 11 dicembre. I dettagli di ciascun seminario saranno disponibili sul 
sito Inarcassa in prossimità degli eventi. Consulta il calendario degli incontri. 

La dichiarazione dei redditi e dei volumi d'affari relativa all'anno 2014 deve essere presentata esclusivamente in via 
telematica tramite Inarcassa On line. Chi ha ricevuto fatture per prestazioni professionali da ingegneri, architetti, 
associazioni o società e ha pagato loro il contributo integrativo, può - se non è il committente finale - dedurlo dal conguaglio 
da versare ad Inarcassa. Basterà compilare i dati richiesti e il sistema provvederà automaticamente al calcolo. Va inoltre 
escluso dal computo del contributo integrativo il fatturato estero. Consulta la guida alla dichiarazione su www.inarcassa.it. 
Altre scadenze: Il 31 ottobre è il termine del versamento della 5° rata dei contributi minimi, per chi ha ottenuto la rateazione 
bimestrale, e per la comunicazione d’iscrivibilità, per chi nel 2014 ha concretizzato i seguenti requisiti (art. 1 RGP 2012): 
iscrizione albo; apertura partita iva; nessuna altra forma di previdenza obbligatoria. 

Il 31 ottobre scade il termine di presentazione 

Il CdA ha deliberato che il saldo del conguaglio dei contributi relativi al 2014, previsto per il 31/12/2015, può essere versato 
entro il 30/4/2016 con l’applicazione di un interesse dilatorio pari al tasso BCE + il 4,5% applicato ai giorni trascorsi dalla 
scadenza (31/12/15) alla data effettiva del versamento, come lo scorso anno. Chi vorrà usufruirne dovrà generare come 
di consueto il bollettino relativo al conguaglio 2014 su Inarcassa On line e versare l’importo corrispondente non oltre il 
30.4.2016. Il versamento entro il termine indicato non genererà alcuna sanzione e l’importo relativo agli interessi sarà 
conteggiato insieme alla rata dei minimi 2016 di giugno, o insieme a uno dei pagamenti successivi. Il pagamento anche di 
un giorno di ritardo comporterà una sanzione a partire dall’1.1.2016. 

Saldo contributivo 2014. Posticipo ad aprile con i soli interessi 

Dal 1° novembre il certificato di regolarità contributiva sarà rilasciato anche in presenza di: un debito non superiore ad € 500, 
limite considerato “non grave” e attualmente pari ad € 100; il mancato pagamento della contribuzione minima dell’anno corrente 
(nel 2015 pari ad € 3.016), non più considerato come elemento di irregolarità grave; un ricorso amministrativo o giurisdizionale 
pendente avente ad oggetto gli importi scaduti e non versati (a prescindere dal suddetto limite). Resta sempre inadempienza 
“grave” l’assenza della dichiarazione relativa al reddito professionale ed al volume d’affari. Il certificato sarà valido 120 giorni 
anziché 90 e l’associato avrà a disposizione 15 giorni anziché 7 per la regolarizzazione spontanea delle inadempienze. 

In vigore le nuove regole per il certificato di regolarità contributiva 

Lo scorso agosto il Ministero dell’Economia e delle Finanze ha rimborsato a Inarcassa l’importo di € 26.683.883,76, riferito 
alla parte di spettanza delle quote di maternità e del tfr ai liberi professionisti vittime del terrorismo dal 2005 al 2014. 
Somme anticipate da Inarcassa per conto dello Stato e corrisposte dopo molti anni di attesa, grazie all’impegno paziente 
dei presenti e passati CdA e CND che non hanno mai smesso di rivendicare quanto dovuto. 

Rimborso dei debiti perenti 

Il Comitato Nazionale dei Delegati nell’ultima assemblea di ottobre ha deliberato l’asset allocation strategica per l’anno 
2016, con la seguente distribuzione percentuale dell’intero patrimonio nelle classi di investimento: Immobiliare 15,5%; 
obbligazionaria 39%; azionaria 23%; ritorno assoluto e investimenti reali 19,5%; monetaria 3%.  

Asset 2016 

Una grafica rinnovata e contenuti riorganizzati su una piattaforma estremamente tecnologica e di facile impiego 
rappresentano solo il primo passo del progetto di implementazione intrapreso dalla Fondazione per favorire un più efficace 
contatto con gli iscritti. Iscrivendosi o rinnovando l’adesione, dal 1° dicembre 2015 si potrà usufruire da subito di tutti i 
servizi fino al 31 dicembre 2016.  Informati su www.fondazionearching.it 

Dal 1° Ottobre è in linea il nuovo sito per la Fondazione 

Un’agenda per la previdenza 

Sulla pagina di log-in di Inarcassa On line, è disponibile una funzione per rigenerare password e pin che permettono 
l'accesso ai servizi on line. Basta avere matricola, codice fiscale e indirizzo mail/PEC e cliccare su “hai dimenticato la 
password?” ed eventualmente “hai dimenticato anche il codice PIN?” e resettare i codici precedenti. 
 

Hai perduto i codici d'accesso a Inarcassa On line? 

Milano, Albero della vita Expo 2015 - Inarcassa 2015

https://www.inarcassa.it/popso/registrazione/resetpwd.php
https://www.inarcassa.it/popso/
http://www.inarcassa.it/site/home/articolo6639.html
http://www.inarcassa.it/site/home/articolo6639.html
https://www.inarcassa.it/popso/
http://www.inarcassa.it/site/home/incontri.html
www.fondazionearching.it
https://www.inarcassa.it/popso/
https://www.inarcassa.it/idp/Authn/UserPassword#resetpwd
https://www.inarcassa.it/popso/registrazione/recuperopin.php
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Bergamo, I.Lab Italcementi -  Inarcassa, 2015

I Ministeri Vigilanti hanno approvato la modifica normativa al ‘Regolamento sussidi ’ che riconosce la prestazione ad una più 
ampia platea di beneficiari: anche i figli riconosciuti disabili a norma della Legge n.104/92, a prescindere dalla gravità , ora 
hanno diritto all’assegno mensile.  Eliminati inoltre i limiti di reddito precedentemente stabiliti per avere diritto al beneficio e, 
solo per i figli con grave disabilità , il requisito della convivenza. Tutte le informazioni sulle nuove norme e le modalità di 
richiesta saranno disponibili a breve sul sito dell’associazione. 

Figli disabili, termini più ampi per il riconoscimento del sostegno economico 

I Ministeri approvano l’iscrizione ad Inarcassa dei  soci liberi professionisti ingegneri e architetti di StP  che non sono 
assoggettati ad altra forma di previdenza obbligatoria , per garantire loro piena tutela previdenziale  indipendentemente 
dalla forma giuridica della StP con la quale viene esercitata l’attività professionale. La norma equipara ai fini previdenziali 
il reddito di partecipazione ad una StP a quello professionale. La Società tra Professionisti dovrà applicare in fattura il 4% 
sui corrispettivi professionali e dichiarare il volume di affari ad Inarcassa. L’obbligo di riversare il contributo integrativo 
incassato dalla Società sarà solo in capo ai singoli soci professionisti, sulla base del volume d’affari complessivo. I soci 
professionisti - se iscritti Inarcassa - verseranno anche il contributo soggettivo sul reddito professionale derivante dalla 
partecipazione societaria. Esemp io informativo non esaustivo:  StP costituita da socio Architetto iscritto Inarcassa (quota 
40%), socio Ingegnere Iscritto Inarcassa (quota 40%), socio finanziatore (quota 20%). Volume affari IVA e Reddito 
professionale StP € 50.000 ed € 30.000. Contribuzione integrativa: Architetto € 1.000 (4% del 50% di € 50.000); Ingegnere 
€ 1.000 (4% del 50% di € 50.000); finanziatore € 0. Contribuzione soggettiva: Architetto € 1.740 (14,5% del 40% di € 
30.000); Ingegnere € 1.740 (14,5% del 40% di € 30.000); finanziatore: contribuzione previdenziale a suo carico. 

Tute la previdenziale anche per i soci delle StP - legge 183/201. Modifica regolamentare 

L’Anagrafe Tributaria dell'Agenzia delle Entrate ha trasmesso i dati reddituali del 2012 e 2013. Verifica la tua posizione  tramite 
l’applicazione su IOL consultando gli estratti conto (dichiarazioni e contributi) e, se necessario, sana eventuali irregolarità 
(dichiarazione omessa o errata, mancato versamento dei contributi) usufruendo del ROP ridurrai la sanzione del 70%. La richiesta 
di ROP va inoltrata su IOL prima che l'irregolarità sia contestata da Inarcassa. 

Mettiti in regola con il Ravvedimento operoso (ROP) su Inarcassa On Line (IOL) 

190.600 le dichiarazioni 2014 acquisite ad oggi, 21.000 quelle mancanti all’appello. Se non hai ancora trasmesso la 
dichiarazione telematica 2014 – termine il 31.10.2015 – evita le sanzioni inviando la dich. entr o il 31 dicembre  e versando 
l’eventuale conguaglio dovuto per il 2014 nei t ermini previsti . Ricordiamo che è possibile posticipare il versamento del 
conguaglio, stabilito per il 31.12.2015, al 30.04.2016 con l'applicazione di un interesse dilatorio (BCE+4,5%) applicato ai 
giorni trascorsi dalla scadenza (31.12.15) alla data del versamento. Il ritardo anche di un solo giorno comporterà una 
sanzione a partire dall'1.1.2016. 

Dich . 2014. Niente sanzioni per invio entro il 31/12 e versamento conguaglio nei termini 

Inarcassa acquisirà quote azionarie di Banca d’Italia , per un ammontare pari a 225 mln di euro corrispondente al 3% del 
suo capitale sociale, recentemente rivalutato a 7,5 mld di euro. Un investimento caratterizzato da un elevato livello di 
solidità e da valide prospettive reddituali, con un profilo "rischio-rendimento" compatibile con la funzione di un grande 
investitore istituzionale, stabile e di lungo periodo. Sin dal suo avvio Inarcassa ha individuato e creduto in questa 
operazione, che con l’ulteriore acquisizione di quote da parte di Cassa Forense, Enpam, Cassa Ragionieri ed Enpaia, 
consentirà alle Casse di raggiungere complessivamente oltre il 10% del capitale dell’Istituto, vedendole per la prima volta 
alleate per compiere un'operazione "di sistema". 

Banca  d’Italia, Inarcassa al 3% del capitale sociale 

Il 31.12.2015 scadono l’adesione annuale ed i servizi a disposizione. Dall’1.12.2015 sono aperte le adesioni ed i rinnovi 
validi per il 2016. La sottoscrizione consentirà da subito di beneficiare di tutti i servizi. Quota di iscrizione € 12 per i singoli 
professionisti ed € 120 per le Società di Ingegneria. Contr ibuisci alla promozione e allo sviluppo della categoria , entra a 
far parte della Fondazione! Clicca qui per info e adesione. 

Iscriviti alla Fondazione 

Da seguire anche webinar: 1.12.2015, ore 15 -  Regime dei minimi e forfettario: i due regimi a confronto . Rilascio n. 2 
CFP ai partecipanti, ingegneri ed architetti, presenti in sala. Ai soli Architetti n. 2 CFP anche in modalità online sincrona. 
17.12.2015, ore 15 - Gli aspetti peculiari della normativa deontologica dell’ingegnere libero professionista . Il corso, 
patrocinato dal Consiglio Nazionale degli Ingegneri, sarà tenuto dal Presidente del C.N.I. Ing. A. Zambrano e dal 
Consigliere Ing. A. Gianasso con n. 2 CFP agli ingegneri presenti in sala.  Per partecipare di persona  ad entrambi i 
seminari è richiesta prenotazione all’indirizzo: info@fondazionearching.it. 

Seminari formativi gratuiti organizzati dalla Fondazione. Roma, Via Salaria 229 

https://www.inarcassa.it/popso/registrazione/resetpwd.php
http://www.fondazionearching.it/documents/10181/638888/La+lettera+del+Presidente/458a4298-00bb-4bad-8d0f-24bf52f2abbc
http://seminari.fondazionearching.it/
http://seminari.fondazionearching.it/2015/11/20/regime-dei-minimi-e-forfettario-i-due-regimi-a-confronto/
mailto:info@fondazionearching.it
https://www.inarcassa.it/popso/
https://www.inarcassa.it/site/home/contributi/come-rimettersi-in-regola.html
https://www.inarcassa.it/site/home/articolo6772.html
https://www.inarcassa.it/site/home.html
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Attesi utili per 500 milioni 

del Comparto Uno del Fondo si compone quindi ora di nove immobili , in prevalenza cielo-terra ad uso uffici, localizzati in primari 

Sono aperte le estensioni ai fami liari della polizza base ‘Grandi Interventi e Gravi Eventi Morbosi’  e le adesioni al piano 
integrativo 2016 , alle stesse condizioni dell’anno passato. La richiesta delle coperture per il prossimo anno potrà essere inviata 
on line sul sito internet www.inarcassa.rbmsalute.it dal 1° gennaio . Il termine di adesione scade il 29 febbraio 2016 . 

Rinnovo 2016 polizze sanitarie Inarcassa-RBM 

Dal 1° gennaio 2016 , il servizio di fatturazione elettronica e conservazione decennale verrà garantito, a titolo gratuito, 
contestualmente sia ai richiedenti con Partita Iva individuale che associativa, così da consentire ai soci di poter fruire della doppia 
fatturazione. Entra a far parte della Fondazione! Il 31.12.2015 scade la tessera per l’anno 2015. Iscriviti per il 2016:  € 12 per i 
singoli professionisti ed € 120 per le Società di Ingegneria. 

Fondazione. Fattu razione elettronica gratuita ai soci anche nel 2016 

Nel 2016 il flusso di entrate contributive sarà prossimo a 1 miliardo di euro, il Patrimonio Netto supererà i 9 miliardi e l’avanzo 
economico dell’anno sarà di circa 500 milioni di euro. Questi i numeri del budget 2016, approvato dal CND nella riunione del 26 
e 27/11/2015, che testimoniano la dimensione che la Cassa ha raggiunto ed il ruolo che ha assunto e può svolgere sia nel 
contesto previdenziale, sia nell’impegno per la crescita, contribuendo fattivamente allo sviluppo della professione e del Paese. 
Consulta su www.inarcassa.it il documento inviato al vaglio dei Ministeri Vigilanti. 
 

Attesi utili per 500 milioni 

Dal 1° gennaio 2016 , sarà attiva la nuova convenzione RC professionale e Tutela legale  per gli ingegneri e architetti liberi 
professionisti, studi associati e società, con i Lloyd’s  di Londra, aggiudicatari della gara comunitaria mediante Assigeco , uno dei 
più importanti coverholder degli Assicuratori inglesi. La convenzione, valida per il prossimo triennio, offre diversi miglioramenti 
economici e normativi come: premi ulterio rmente ridotti; due garanzie aggiuntive gratuite : perdita di reddito  e cybercrime/
errori/omissioni  relativi ai sistemi informatici; ulteriori specifiche coperture , personalizzate per le fattispecie di Progettista e 
Verificatore Esterno . Inoltre i Lloyd’ si impegnano a prestare garanzie in forma “All Risk”, in favore di tutti i liberi professionisti: la 
presenza di sinistri attivati prima della stipula non pregiudic a la possibilità di sottoscrivere una polizza  ma, in caso di sinistro 
già liquidato, comporta solo un aumento del premio in funzione dell’ammontare risarcito. Per approfondimenti sfoglia le pagine 
dedicate sul sito. 

Rc Professionale. Nuova convenzione con i Lloyd’s 

Scadenze di fine anno 

Possibilità di pagamento dei minimi 2016 in sei rate 

Acquistati due immobili cielo-terra uso uffici a Milano di proprietà di fondi immobiliari gestiti da Generali Real Estate SGR, per un 
ammontare complessivo di circa 83 milioni di euro oltre iva ed imposte. L’investimento, coerente con l’asset allocation obiettivo 
del Fondo, ha ad oggetto un immobile ubicato in via Tiziano 32 e uno ubicato in viale Jenner angolo via Bernina. Il portafoglio 
del Comparto Uno del Fondo si compone quindi ora di nove immobili , in prevalenza cielo-terra ad uso uffici, localizzati in primari 
capoluoghi di regione italiani (Milano, Roma, Torino, Palermo), per un valore complessivo di oltre 350 mln di euro . 

Fondo INARCASSA RE comparto uno investe 83 milioni di euro in uffici a Milano 

Rinnovo 2016 polizze sanitarie Inarcassa-RBM 

Dal 1° gennaio 2016 , il servizio di fatturazione elettronica e conservazione decennale verrà garantito, a titolo gratuito, 
contestualmente sia ai richiedenti con Partita Iva individuale che associativa, così da consentire ai soci di poter fruire della doppia 
fatturazione. Entra a far parte della Fondazione! Il 31.12.2015 scade la tessera per l’anno 2015. Iscriviti per il 2016:  € 12 per i 
singoli professionisti ed € 120 per le Società di Ingegneria. 

Fondazione. Fatturazione elettronica gratuita ai soci anche nel 2016 

Alluvioni Parma e Piacenza 

Anche per il 2016 sarà possibile versare i contributi minimi in 6 rate bimestrali, anziché in 2 semestrali. Le rate saranno di pari 
importo, senza interessi dilatori: prima scadenza 29.2.2016 ultima il 31.12.2016. Hanno accesso all’agevolazione tutti gli iscritti 
a Inarcassa, inclusi i pensionati. Basta farne richiesta entro il 31.1.2016 , esclusivamente tramite l’apposita funzione già disponibile
alla voce "agevolazioni" del menù laterale di Inarcassa On line. I MAV per il pagamento saranno a disposizione su Inarcassa On 
line circa 30 giorni prima di ogni scadenza. 

Chi non ha ancora trasmesso la dichiarazione telematica 2014  – termine di presentazione scaduto il 31.10.2015 – può evitare 
sanzioni inviando la dich. entro il 31 dicembre e versando l’eventuale conguaglio dovuto per il 2014 nei termini previsti. Il saldo 
del conguaglio  si può posticipare dal 31 dicembre fino al 30 aprile con un interesse dilatorio del 4,5% + BCE commisurato ai 
giorni effettivi di rinvio del versamento. Chi ha optato per i versamenti bimestrali 2015 , non dimentichi che il 31.12.2015 scade la 
6° ed ultima rata. I titolari di InarcassaCard  possono procedere ai versamenti previdenziali direttamente tramite Inarcassa On 
line: il pagamento entro il 31 dicembre sarà contabilizzato nel 2015 e rateizzato successivamente con l’opzione revolving. 

In coerenza con la Deliberazione del Consiglio dei Ministri del 25/09/2015, il Consiglio di Amministrazione ha disposto i 
provvedimenti in favore dei professionisti residenti nei comuni di Parma e Piacenza colpiti dalle alluvioni del 13 e 14.9.2015, 
identificati dal D.L. n.154 del 1.10.2015. Inarcassa esaminerà le segnalazioni dei danni subiti ai fini dell'assegnazione di eventuali 
contributi economici da restituire a rate, senza addebito di interessi, con cadenza da definire.  
A disposizione degli iscritti il "Modulo di segnalazione dei danni subiti" che invitiamo a compilare e restituire secondo le istruzioni 
pubblicate su www.inarcassa.it. 

Iscritti e pensionati posso esten dere ai familiari la polizza base ‘Grandi Interventi e Gravi Eventi Morbosi’  e aderire  al piano 
integrativo 2016 , alle stesse condizioni dell’anno passato. La richiesta delle coperture per il prossimo anno dovrà essere inviata on 
line su www.inarcassa.rbmsalute.it entro il 29 febbraio 2016 . L’apertura delle adesioni sarà resa nota a breve su www.inarcassa.it.
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